ACCOMPAGNER L'INITIATIVE DES JEUNES

ACCOMPAGNER LES JUNIORS ASSOCIATIONS

La forme "Junior Association"

La Junior Association permet aux jeunes de moins de 18 ans, de s’organiser et de mettre en œuvre leurs projets collectifs dans un cadre associatif nouveau en bénéficiant des outils de la vie associative (un statut, une assurance, un compte bancaire) et d'un accompagnement dans leur démarche.  

Les juniors associations plébiscitent pour la plupart les conseils des adultes qui entourent leurs groupes et leurs projets. La relation d'accompagnement se construit au fil du temps et du projet avec les jeunes et n'obéit pas à des règles strictes.

En tant que relais départemental du Réseau National des Juniors Associations, la FOL 93 propose cette journée de formation à toute personne en situation d’accompagnement ou souhaitant s’informer, informer et accompagner des jeunes dans cette démarche. Aussi, si vous souhaiter accompagner des projets Juniors Associations  ou si vous connaissez des personnes susceptibles de le faire (animateurs, éducateurs ou autre) n’hésitez pas à nous contacter !

Site des Juniors Associations : http://www.juniorassociation.org/

L'accompagnement de projet

Les juniors associations plébiscitent pour la plupart les conseils des adultes qui entourent leurs groupes et leurs projets. La relation d'accompagnement se construit au fil du temps et du projet avec les jeunes et n'obéit pas à des règles strictes. Néanmoins, la plupart des accompagnateurs de projet sont confrontés aux mêmes difficultés et aux mêmes questions : Jusqu'où dois-je donner mon avis ? être présent dans la réalisation du projet des jeunes ? A quel moment est-il légitime d'intervenir ? Quelle posture adopter par rapport aux jeunes, à leur projet ?

Quelques projets de juniors associations  en Seine-Saint-Denis :


- organiser des débats sur les discriminations vécues par les femmes et les filles  issues de l’immigration (Fées No Men – Montreuil)


- faire découvrir la danse à des plus jeunes et monter des spectacles (Jazz style- La Courneuve)


- monter un projet de solidarité avec des orphelins du Nicaragua (Vaincre l’Image des Préjugés – La Courneuve)


- organiser des activités et des sorties au niveau du quartier (Association des Jeunes des Econdeaux– Épinay-sur-Seine)

Retrouver toutes les Juniors associations de France et de Seine-Saint-Denis sur le site internet :

www.juniorassociation.org

