Mode d’emploi 
PLAN COMMUNAL DE SAUVEGARDE
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Section 1 : Risques et territoire

La section 1 est une partie informative présentant :

· Un glossaire et les références juridiques du PCS, 

· Les différents risques auxquels la commune peut être confrontée (définition du risque, cartographie du risque sur le territoire communal, moyens de prévention, retour d’expérience) et notamment concernant les risques naturels (inondation, mouvement de terrain, tempêtes, séisme) et technologiques (industriel, transport de matière dangereuse).
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Section 2 : Vigilances et Alertes
La section 2 présente l’organisation de la commune d’Aubervilliers pour réceptionner et traiter les urgences : 

· Les vigilances : vigipirate, vigilances météorologiques telles que Plan canicule, Plan hiver, alerte météo neige//tempête, vigilances sanitaires, ou pollution ou tout autre situation de vigilance signalée par l’Etat à l’échelle nationale ou locale, 

· Les alertes : modalités décisionnelles en fonction de la gravité de l’alerte (urgence banale, urgence nécessitant une cellule de crise restreinte, évènement majeurs nécessitant la mobilisation du PCS) ;
· traiter les situations d’urgence particulières : Santé (Soins à la Demande d’un Représentant de l’Etat (SDRE)), désordre habitat (incendie, péril, inondation nécessitant ou non évacuation / hébergement), sécurité (violences urbaines, colis suspect, engin de guerre)

· modalités d’information et de communication auprès de la population. 
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Section 3 : Organisation de Crise PCS
La section 3 présente l’organisation de la commune d’Aubervilliers pour faire face à un évènement majeur :
-
le Poste de Commandement Communal (PCC), mise en place et organisation logistique, désignation des membres du PCC, animation, missions principales et actions spécifiques,

- 
définition des missions principales de chacune des cellules opérationnelles (cellule transmission/communication, cellule Population/solidarité, Cellule logistique/Soutien technique, cellule reconnaissance/Evacuation et sécurité).

-
fiches de synthèse par actions opérationnelles : informer-communiquer/sécuriser, mobiliser les moyens, mettre à l’abri/évacuer, héberger – ravitailler, assurer la continuité de la vie courante, capitaliser et organiser le Retour sur EXpérience.
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Section 4 : Fiches Support
Les Fiches Support regroupent :

· les annuaires (administratifs de la commune, opérateurs réseaux, services, associations et médias, des référents communaux, des personnes prioritaires, des établissements scolaires et petite enfance, des établissements et professionnels de santé et des vétérinaires, les ERP (hors établissements scolaires et établissements de santé) celui des entreprises et des lieux de regroupement, d’accueil ou d’hébergement). 

· L’inventaire du recensement des moyens matériels pour la gestion crise. 
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Section 5 : Fiches Outils.

Les Fiches Outils regroupent des modèles types de fiches de suivi ou d’arrêtés (…) permettant la sécurisation juridique des actions opérationnelles menées durant la crise : 
· pour la sécurité juridique en cas de déclenchement du PCS (modèle de liste pour la désignation des responsabilités au sein du PCC et des cellules opérationnelles, relevé des décisions / tableau de suivi des actions engagées, réception des appels entrants, modèles d’arrêtés de déclenchement et de levée du PCS) ; 

· pour organiser la sauvegarde de la population (fiche de recensement des sinistrés, procédure de distribution des denrées dans les lieux d’accueil) ;
· pour la mobilisation de prérogatives exceptionnelles (modèles d’arrêté d’interdiction de circuler et de fin d’interdiction, arrêtés d’évacuation, arrêté de réquisition) ;

· pour la gestion de certains cas d’urgence spécifique : modèle d’arrêté des Soins psychiatriques sur Décision du Représentant de l’Etat (SDRE), procédures en cas de canicule (rapport d’intervention, guide de l’entretien téléphonique), carte de repérage des points noirs du réseau d’assainissement du territoire communal.
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Section 6 : Procédures
Les Procédures permettent de détailler la mise en œuvre de certaines actions à mener en cas d’urgence ou lors de la crise : 

- pour la mobilisation des moyens (gestion des dons, accueil de bénévoles…..),

- pour le suivi des conséquences en matière d’état civil (décès),

- pour l’organisation des secours au service de la population : mise en place d’un centre  d’accueil, d’un centre d’hébergement provisoire, d’une cellule d’assistance psychologique, d’une chapelle ardente, organisation du ravitaillement, prise en charge des animaux),
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Section 7 : Annexes

Les annexes sont des documents internes ou de Plaine Commune pouvant compléter certaines informations utiles à la gestion de crise.
ANNUAIRE D’URGENCE 


Ville d’AUBERVILLIERS 
Pour toute urgence heures ouvrées / heures non ouvrées :

Standard – Gardien : 01 48 39 55 78 ou 50 60

Urgence sécurité :

Directeur de Cabinet : 06 13 76 00 32

Police municipale : 01 48 11 17 00

En heures non ouvrées :

Élu de permanence :

Astreinte de direction générale :

Numéros utiles
Astreinte technique Plaine Commune :

SDIS : 18

Police nationale : 17

Préfecture : 01 41 60 60 60
Croix Rouge : 06 64 49 82 85

