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   QUELQUES INFORMATIONS SUR COLMAR
La magie de NOEL sur Colmar, c’est d’abord l’ambiance de la Vieille Ville illuminée et décorée comme un conte de fées. Un décor historique rendu magique par les illuminations de Noël, qui en cette période de fête, s’intègrent harmonieusement aux éclairages exceptionnels conçus pour la valorisation du patrimoine, et qui parent le centre de Colmar d’une douce aura de lumière.

Le centre ville, essentiellement piétonnier, recèle d’innombrables richesses architecturales parmi lesquelles monuments, églises, musées et même les ruelles, construits pour les plus importants du Moyen Age au 19ème siècle. Ne manquez surtout pas de vous émerveiller devant la maison Pfister, le Koifhnus, le musée Unterlinden, la Petite Venise, la Maison des Têtes ou encore la collégiale Saint-Martin.

La ville entière est décorée comme dans un rêve pour faire du centre ancien un lieu féerique, abritant l’ambiance chaleureuse de NOEL au cœur de la ville.

La magie de NOEL à Colmar, c’est également  la Place Rapp drapée dans une ambiance ludique et féerique : au milieu d’un décor hivernal parsemé de sapins floqués et de chalets, vous découvrirez, émerveillés, une patinoire illuminées, pour la plus grande joie des petits et des grands.
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