








INVITATION
De l’association une Oasis dans la Ville
à participer à la restitution de notre séjour au Brésil et de nos rencontres à travers un diaporama, réalisé par Monsieur Boubacar Diallo :

Le 11 décembre 2009 à partir de 20 h

Salle polyvalente du Centre Solomon
2 rue Edgar Quinet à Aubervilliers
Dans le cadre de l’année de la France au Brésil, un groupe composé de six femmes de notre association « Une Oasis dans la Ville – Autour de Vous » et de Boubacar Diallo, notre intervenant socioculturel, accompagné par M. Carlos Semedo, directeur du service des relations internationales et du bureau de la vie associative d’Aubervilliers, a participé au projet « Tisser des histoires, esquisser des ponts : rencontre de cultures entre des femmes d'Aubervilliers et de Sao Paulo ».

Madame Valdirene Gomes a été l’animatrice de ce projet qui se décline en trois étapes :

· Dans un premier temps, deux groupes de femmes de Sao Paulo et un groupe de femmes d’Aubervilliers ont réalisé des broderies qui représentent des aspects de leurs vies. Le sujet pouvait être abstrait, l’important était qu’il ait un sens pour chaque brodeuse.

· Dans un deuxième temps, les femmes d’Aubervilliers sont allées à la rencontre des femmes de Sao Paulo, où elles ont été reçues par des associations communautaires, sociales et culturelles des quartiers des brodeuses paulistes.

· Enfin, les broderies de toutes les participantes ont été exposées à la Casa das Rosas, lieu d’exposition prestigieux de la ville de Sao Paulo.

Nous vous attendons Nombreuses et Nombreux.
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